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EXTRAS 

din stenograma ședinței Senatului din 4 februarie 2026 

 

Doamna Victoria-Violeta Alexandru: 

Mulțumesc, domnule președinte. 

Stimați colegi, 

Am decis să fac astăzi această declarație. Nu folosesc des acest instrument. 

La capătul unui efort – recunosc, de mai multă vreme – s-a scurs peste un an de când insist, s-a 

scurs peste un an de la adoptarea Legii pensiilor, dar eu, de fapt, aveam și cu un an înainte un efort de a 

duce până la capăt și am și reușit, prin Parlament, în legislatura trecută, modificarea care să facă posibilă 

includerea și sporurilor cu caracter nepermanent, adică a celor care au lucrat în weekend, în acord global, 

în calcularea pensiilor. După ce am muncit și am reușit să avem această modificare, ea a apărut în textul 

de fapt al noii Legi a pensiilor și acum vreau să o văd pusă în practică, că totuși a trecut ceva timp. 

Motiv pentru care, în paralel cu demersurile pe care le întreprind la nivelul Casei Naționale de 

Pensii Publice, am găsit că este utilă și această intervenție politică. 

Titlul declarației este: „Nicio zi de întârziere în acordarea pensiilor corecte: valorificați sporurile 

cu caracter nepermanent!” 

Domnule președinte, 

Stimați colegi, 

Suntem în anul 2026, la peste un an de la includerea, în sfârșit, în Legea pensiilor, a obligației în 

sarcina caselor de pensii județene să valorifice sporurile cu caracter nepermanent. 

Caselor de pensii li s-a aprobat, să știți, în această perioadă și… nu recent, chiar demult, o 

suplimentare de personal, printre altele, și cu scopul promis al sprijinirii procesului de recalculare, 

inclusiv de valorificare a veniturilor provenind din sporurile cu caracter nepermanent. Vorbim de aici de 

sporuri pentru activități pentru care chiar s-a muncit, spre deosebire de ce știți în spațiul public și anume: 

sporuri în sistemul public, în instituții, de antenă, de calculator, de stres. Nu e cazul în această privință, 

e vorba despre sporuri pentru niște activități prestate de oameni, suplimentar a ceea ce aveau de făcut în 

mod curent. 

La peste un an sunt peste 80 000 de dosare nelucrate și în care nu s-au făcut aceste valorificări, 

nu le-au fost alocate sumele respective, actele, adeverințele persoanelor care fac dovada acestor sporuri 

câștigate fiind deja depuse la casele de pensii. 



Ca atare, din punctul meu de vedere, astăzi nu mai există nicio scuză. Până și așa-zisul soft care 

a fost invocat ca motiv de întârziere, s-ar fi rezolvat. Nu mai văd nicio scuză pentru care nu se scade, în 

ritm accelerat, numărul de 80 000 pe care vi l-am enunțat anterior. 

Așa că anunț pe această cale că o să vin la microfon o dată pe lună, după ce, între cele două 

intervenții, voi fi insistat, voi fi solicitat la Casa de Pensii să-mi prezinte situația defalcată pe fiecare 

județ a numărului de dosare nelucrate în care nu sunt valorificate aceste sporuri. 

Cu o cadență aproximativ de o lună, voi afișa public aceste informații, întrucât detaliile pe fiecare 

Casă de Pensii ne vor arăta că unii își fac treaba și ne vom da seama împreună, iar alții nu, și aș vrea să 

îi vedem, să se vadă între dânșii, astfel încât cei rămași în urmă să-i împingă de… să fie împinși de la 

spate de cei care, într-adevăr, își fac treaba și micșorează acest număr. 

Cu alte cuvinte, le spun direct: sunt cu ochii pe voi. Nu-mi place să se tragă de timp, s-a tras prea 

mult de timp. Nu suport tergiversarea unor lucruri care știu că se pot rezolva într-o perioadă rezonabilă. 

Cei care au dosare deja lucrate, și se vede o scădere a lor, îi voi aprecia și voi vorbi despre ei. 

Celor care au rămas în urmă, le voi pune în față o oglindă și vom discuta despre aceste diferențe care se 

vor vedea din situațiile solicitate. 

Cine va fi „celebru”, cu alte cuvinte, cine va fi în urmă, cu alte cuvinte, îl fac „celebru” în sensul 

în care sper ca opinia publică, presa și cei interesați să-și îndrepte atenția spre toate casele de pensii care 

au niște întârzieri de neacceptat, și din partea mea și din partea oamenilor. 

Închei spunând un lucru foarte simplu și de bun-simț: acordați-le oamenilor, în primul rând, ceea 

ce este corect și ceea ce trebuie să încaseze pe munca lor. După aceea vorbim de ajutoare, vouchere și 

alte lucruri. Mai întâi, dați-le ce este corect, ceea ce rezultă din fiecare zi muncită, în cazul de față în 

sporul cu caracter nepermanent. 

Vă mulțumesc. 

 


